

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera, trimestre, 3, 50

Director: Rufino Cano de Rueda

Administración: Isabel la Católica, número 8. Redacción e Imprenta: San Agustín, núm. 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

Aviso

Más barata la carne en las carnesías de

«El Madrileño»

Melitón Martín, 6, y Fernán García, 3 (Junto al Hotel Europeo)

Carne 1.ª sin hueso 2,00 kilo.
Id. 2.ª sin id. 1'80 id.
Id. 1.ª con id. 1'40 id.
Id. falda y pecho 1'00 id.

El problema marroquí

Cómo lo entiende Francia

En Casablanca ha puesto cátedra de política internacional marroquí Drude, y al reclamo elocuente de sus cañones, la voz más inteligible para los moros, todo el país acude, ganoso de aprender en los estampidos horribos y en el empuje de su fuerza militar, saludable lección para el presente y para el porvenir, que indudablemente hará gran beneficio a la causa de la civilización.

Ya no se trata de empuñar las armas y echar al mar el perro rami; se trata de obtener de él la paz, y los kaides han acudido a pedirla y han conseguido un armisticio; pero lo más famoso es que en competencia con los kaides han acudido el sultán propietario y el aspirante, recomendando a las kábilas no hostilicen a los franceses, recomendación de que han dado noticia al almirante y al general, para que indudablemente les sirva de argumento en el pleito pendiente de la sultanía, que sospechan ó pretenden decidida Francia, porque no se les oculta que su apoyo es argumento supremo en la contienda.

En este pugilato de los dos hermanos, el que más adelante va es Haffid, que, sabiendo que Ma-el-Ainin no es simpático a los franceses por las aternas dificultades que les suscita en el Sahara, le ha mandado presentarse en Marrakesh, y dado orden a los kábilas que le son fieles de que le cierran el paso y le obliguen a obedecer, reduciéndolo a prisión si es necesario.

La voz pública mogrebina dice que Ma-el-Ainin es un presente que Haffid piensa hacer a los invasores, una víctima en holocausto de sus ambiciones.

Como se ve, Francia se hace oír de los moros con el idioma único que ellos entienden, y como ella lo sabe, es el único lenguaje que emplea.

AL VUELO

(NOTAS DE AMADIS)

El señor La Cierva, hablando de las cesantías declaradas en la policía, ha dicho que no piensa proveer ninguna vacante, para demostrar que no le han guiado móviles interesados y que esperará el resultado de la primera convocatoria, para ir reconstituyendo el Cuerpo de Policía con personas de reconocida aptitud, y sin atender para nada a recomendaciones.

Ya estamos viendo protestar a ciertos partidos políticos, en nombre del «patriotismo», como protestan contra Mr. Arrow. Lo español ha sido hasta ahora proveer todos los cargos oficiales atendiendo a las recomendaciones.

De suerte que esa actitud del ministro es visiblemente atentatoria al espíritu «patriótico».

Hay que combatir, al son de la marcha de «Cádiz».

¡Vi-va Es-pa-ña!

Como ejemplo de pareja gorda, un periódico americano cita al matrimonio Mauser, de Chicago.

La esposa, que acaba de morir ahora, pesaba 390 libras inglesas, y el esposo de ese monumento tiene un peso de 320.

¿Y a ese lo llamaban el matrimonio Mauser? ¡Si era un matrimonio Krup de sitio y plaza!

Por lo demás, no me extraña que la señora haya fallecido.

Pues cualquier enfermedad que tuviera, ya se sabe, tenía que ser muy grave, por la ley de gravedad!

Comunican de Córdoba que la guardia civil del puesto de Pueblo Nuevo del Terrible ha detenido en el barrio rural del Porvenir de la Industria a un sujeto apodado el «Vivillo», que cometió varios robos en casas de campo de aquellas inmediaciones, sembrando la alarma entre los vecinos.

Y otro telegrama de Andalucía dice que ha hecho su aparición en algunos pueblos de por allá un bandido apodado «Rebeca».

¡Claro! Como ha muerto el «Pernales», surgirá ahora una porción de aspirantes a sustituirle.

La medida más justa y más discreta sería, en mi humilísima opinión, anunciar la vacante en la «Gaceta» y sacar esa plaza a oposición!

Ahora se convencerán de lo equivocados que estaban los pesimistas que sostenían que con el «Pernales» moría el bandolerismo andaluz porque dicho facineroso dejaba un vacío difícil de llenar.

No ha dejado más vacío que el de los bolsillos de sus paisanos.

Lo que dice Zuloaga

Preparando lienzos.—Pintar no es copiar.—Lo de la exposición de Barcelona.—Contestando a «El Globo».

—El error de un catálogo.—Zuloaga en el museo.—Todo es fábula.—Vuelta a la lucha.

En San Juan de los Caballeros, la hermosa iglesia románica donde en otros tiempos celebró el sacrificio de la misa el cronista segoviano Dr. Colmenares, hoy convertida en taller, después de haber hecho oficios de cochera, se encuentra desde hace dos días el gran pintor Ignacio Zuloaga, preparando lienzos, bastidores, cañales y pinceles—todas sus armas de combate,—para convertir en cuadros unos cuantos lienzos en los que la pincelada vigorosa, acaso el asunto atrevido y siempre los rasgos geniales, serán motivo de empenadas discusiones, sin que ni aun los más encarnizados enemigos del artista—y tiene una plaga!—se atrevan a negarle un relieve y una personalidad que ya quisieran muchos de los que se consideran indiscutibles é inatacables, en este país de endiosadas mediantías.

En aquel templo, en el que hoy sólo oficia Zuloaga, visité ayer al pintor insigne, quien me recibió cariñosísimo, como siempre, y cantando alabanzas a este rincónito segoviano, donde,—el que sabe buscarlos y verlos—encuentra tesoros de luz y de color y cosas y tipos a los que después Zuloaga rejuvenece ó avieja, con su talento creador, para encajarlos en el cuadro que soñó su fantasía.

Zuloaga, el luchador Zuloaga, no se resigna a ser un exacto coprador de lo que mira; busca, sí, motivos de inspiración, pero después, su artística manera de ver las cosas, las rebeladas de su espíritu y su pincel revolucionario, le llevan a modificar y a veces a transformar por completo la obra comenzada...

Por eso no quiere hablar nunca de lo que va a hacer; prefiere que se le hable de lo que ha hecho.

Pocos pintores españoles habrán sido tan combatidos en su propia casa como Ignacio Zuloaga. De esto se lamenta, con sobradísima razón, y como en su cuerpo de gigante, que encierra un alma candorosa de niño, no hay nunca hiel para sus enemigos—aunque otra casa supongan los que envuelven sus censuras en grandes dosis de bilis—no se explica la

saña de los que le combaten solapadamente y se pregunta, con frecuencia:—¿Habré yo matado a alguien, sin saberlo, para que tan mal se me quiera, entre los míos?

Por estos cauces la conversación, me recordaba Zuloaga lo que no hace muchos días comunicaba a «El Globo» su corresponsal en Barcelona, con relación a la venta de un cuadro de los que figuran en la Exposición de Arte, recientemente celebrada en aquella capital.

—Todo eso—me decía el esclarecido artista—es una pura fábula que gira, seguramente, sobre un error del catálogo. Yo no he querido ni aun tomarme la molestia de desmentir esas mortificantes invenciones y ya que hablo con usted, le agradeceré ponga las cosas en su lugar para que juzgue la opinión imparcial y sensata. La historia breve y concisa de la cuestión, es la siguiente: «En la citada exposición de Barcelona presenté treinta y tantos cuadros y entre ellos dos vendidos a un marchante alemán—no francés como dice «El Globo»—que me pidió,—y en ello no tuve inconveniente, ante el legítimo deseo de aumentar el número de obras expuestas—que aquellos dos cuadros figurasen entre los demás presentados por mí.»

—Claro es—continuó diciendo Zuloaga—que en la relación de mis cuadros, que había de servir para la formación del catálogo, tuve buen cuidado de consignar, concreta y clara mente, a quién pertenecían aquellos dos y el precio es que se tasaban.

En este estado las cosas, yo me marché con mi mujer al extranjero y allí me enteré de que uno de los citados cuadros—el titulado *La del abanico*—había obtenido el premio del Rey y de que el Museo municipal le había adquirido por 6 000 pesetas, en que decía estaba tasado.

Ni ese era, si no mucho mayor, el precio consignado en mi nota de inscripción ni había, como es natural, de agradarme que se concediera el premio precisamente a uno de los dos únicos cuadros que ya no me pertenecían. Eso equivalía a pasarme las seis mil pesetas—aun suponiendo que tal cantidad fuera el precio de tasación—por los ojos y el galardón así concedido era más bien un *trágala* que me cantaba el jurado de la exposición.

Yo, que no había visto el catálogo ni pude, por lo tanto, rectificar oportunamente el error y subsanar la omisión, escribí a uno de los individuos del jurado diciéndole que se confrontara mi nota y por ella se ve-

ría que el cuadro premiado no tenía el precio de tasación que se le asignaba en el catálogo. En cuanto a si le cedía ó no, nada dije, ni nada podía decir porque el dueño del cuadro era el único llamado a resolver en el asunto.

Y tan ha resuelto ya que tengo cartas y telegramas apremiantes, de las que he dado cuenta al Secretario de la exposición, para que le sean remitidos al marchante alemán los cuadros de referencia.

En cuanto a la adquisición del cuadro *La Parisiense* para el museo de Madrid, me lamenté únicamente de que teniendo yo en la exposición obras de más empeño y mejores, indiscutiblemente, se eligiera la de menos fuste para mortificación de mi amor propio de artista. Esto ya no era cuestión de dinero, ni yo había de meterme en regateos, cuando se trataba de concederme un honor que estimo en mucho. Así se lo escribí al Secretario de la exposición y así se lo digo a todo el que quiera oírme.»

—Mi entrada en el Museo con ese cuadro—prosiguió Zuloaga—era dar armas a los enemigos, que siempre partirán de la base de que la obra adquirida era la mejor de mi bagaje artístico. Por estas manifestaciones habrá usted comprendido que ni yo he dicho que no cedía el cuadro en las seis mil pesetas—por la sencilla razón de que no era mío—; ni de la equivocación del catálogo puedo yo ser culpable, cuando en mi nota original se expresaba el verdadero precio del cuadro, dato que no he visto nunca consignado en los catálogos; ni yo aspiraba a entrar en el museo con varias de mis obras; ni son ciertas, en fin, ninguna de cuantas acusaciones me dirigió el corresponsal de «El Globo» y de las que se hicieron eco algunos otros periódicos, «El País» entre ellos, poniendo en duda mi formalidad y ahacándome ambiciones desmedidas que estoy muy lejos de sentir, afortunadamente.»

Así me habló Zuloaga con la vehemencia del que rechaza los ataques injustos.

Después despedíme del artista y él prosiguió su tarea; continuó preparando sus armas de combate y yo abandoné el taller, dejando a Zuloaga envuelto entre las intensas claridades de un sol de mediodía.

Allí, clavados en sus bastidores, los blancos lienzos aguardaban las suaves caricias del pincel y Zuloaga, vigoroso y batallador, se disponía a defenderse con su paleta de los que solo saben combatirle con el hígado...

JOSÉ RODA.

La momia de un inquisidor

En Alcalá de Henares, con motivo de las obras de restauración que se están haciendo en la iglesia magistral, se ha descubierto el enterramiento del Dr. Diego Román Ugarte, censor del Supremo Tribunal de la Inquisición, según dicen los caracteres de la lápida. Murió el 8 de Enero de 1658.

Por un sencillo, aunque poco frecuente, fenómeno natural, el cadáver está admirablemente conservado. El esqueleto permanece totalmente unido, merced a las favorables condiciones del enterramiento.

En la cabeza se mantiene abundante cabello, y también quedan en el rostro los pelos de la barba.

Las manos, cruzadas sobre el pecho, hallanse intactas. Solamente en el traje puede apreciarse la obra destructora de los siglos, pero a pesar de su grandísimo deterioro, se ve claramente que el difunto fué enterrado con zapato bajo valona, calzón corto y ropilla: el indumento, en fin, de los varones de su rango en aquella época.

Los restos han sido trasladados a la sala capitular de la magistral, hasta que se les dé sepultura definitiva.

La minería en España

La inspección general de Minería ha publicado la «Estadística minera de España» correspondiente al año de 1956. Es un trabajo muy completo y digno de elogio, que honra al cuerpo de Ingenieros de Minas. De tan interesante libro reproducimos algunos curiosos datos:

«España ha producido en el año 1956 un total de 41.278.215 toneladas de minerales, con un valor de 190.289.521 pesetas. En el mismo año ha producido 2.493.521 toneladas de metales y otras sustancias del ramo de beneficio, con un total de 223.559.163 pesetas.»

Comparada la cifra de producción minera y metalúrgica de España con otros países, como Alemania, Austria, Inglaterra, Italia, Estados Unidos y Francia, resulta que España ocupa un lugar importantísimo; pero en cuanto al valor de esa producción, hay que confesar que estamos en condiciones de inferioridad, que deben preocupar al gobierno, y en general al país productor y explotador de esa riqueza.

Los 41 millones de toneladas de sustancias minerales que nosotros producimos, tienen un valor de 190 millones, y Francia, a sus 44 millones de igual producción, los valora en 525 millones. Es decir, que la producción de Francia supera en tres millones a la nuestra, y sin embargo, vale 335 millones más. Este dato es doloroso; pues siendo casi

344

SANCHO SALDARÁ

pondes acorde, y me vienes a contar lo que importó saber a mi abuelo.

—Tienes razón: convino Nuño, quizá por la primera vez de su vida; en hablando de mi amo, quiero decir, del padre de don Hernando, pierdo los estribos: y bien, pregunta, di, porque tampoco me has preguntado nada, y mal te podía responder.

—Sí, te lo he preguntado ya, repuso el impaciente poeta.

—¿Cómo? eso no, replicó Nuño, y no creo que me taches también de falto de memoria.

—Está bien: no gastemos más tiempo. Te he preguntado ó te pregunto ahora, como tú mejor quieras, ¿para qué ha pedido sus armas?...

—¡Ah! sí, me acuerdo, dijo Nuño, es verdad: en una palabra, parece que hoy ha determinado mi amo que el señor de Cuéllar purgue de una vez los males que nos ha causado; a lo menos ayer le lle-

FOLLETTIN DE «EL ADELANTADO» 341

—Tengo el que me da la gana; replicó Nuño con mucho enfado.

—La conversación llevaba trazas de acabar mal, al menos por parte de Nuño, si el poeta, que no tenía el menor deseo de quimera, no la hubiera hecho tomar distinto giro diciendo:

—Con estos dimes y diretes, mi buen Nuño, todavía no te he preguntado lo que quería, y lo que es más esencial que nuestras cuestiones: ¿Sabes tú por qué don Hernando te ha mandado que apercibas sus armas para esta mañana a las cuatro?...

—No sé, replicó Nuño con sequedad.

—Vaya, si lo sabrás, continuó el Cantor. ¿Quién sino tú lo ha de saber, que mereces toda la confianza de nuestro amo, y conoces y averiguas además cuanto pasa a veinte leguas a la redonda?...

Era este justamente el flaco de Nuño, que aunque a la verdad merecía mucha confianza a su amo, él la ponderaba y

igual la producción en cantidad y calidad, el valor está en unas proporciones de desigualdad grandes. Junto con este detalle se encuentra otro: Italia, con una producción de minerales de 5.497.693 toneladas, obtiene un total de 88.490.147 pesetas. En esta proporción se encuentra a cada paso nuestra riqueza minera, que aún nos hace tributarios de países como Inglaterra, que con sus 256.766.914 toneladas de mineral sólo obtiene 85.528.914 libras; cifra aparentemente enorme, pero que, libre de las 82.038.553 libras que valen sus 239.918.239 toneladas de hulla, es realmente insignificante; claro es que es mayor que la nuestra que se reduce a un valor de 13.612.681 pesetas.

El interés de los detalles es grande, porque pone de relieve nuestra poca industrialización y el margen amplio que tienen los capitales españoles en nuestra riqueza minera, exorbitante y pléfrica, pero sin vida industrial.

Austria, á sus 37 millones de toneladas de mineral, les hace valer 236 millones. ¿Por qué España no ha de dar su justo valor á la riqueza que contiene en sus entrañas?

España, de sus 41 millones de toneladas de producción mineral, exporta 12; de sus dos y medio millones de producción, también del ramo de beneficio, exporta 183,436 toneladas; importa solo hulla y cok, y sin embargo su valoración no alcanza el precio que otros países obtienen de sus productos.

Atentado contra los czares

De Copenhague se han recibido noticias diciendo que el naufragio del yate de los czares, fué debido á un atentado y que las averías ocasionadas en la embarcación las causó una explosión de una mina de dinamita.

Dicen que el capitán del yate, al ver el peligro que corría éste lo hizo variar á todo vapor para que el naufragio no fuese total, salvando así á las reales personas que lo tripulaban.

Concurso á curatos

Como consecuencia de las últimas oposiciones celebradas en esta Diócesis, han sido propuestos para los curatos vacantes los señores siguientes:

Para San Martín, de Segovia, don Pedro Gozalo Martínez; para San Millán, de id; don Ricardo Bartolomé Miguel; para Sepúlveda, D. Leodislo Liras González; para Cantalejo, don Frutos de Frutos Gómez; para Aguila-fuente, D. Lucas Rodríguez López; para Is-car, D. Nemesio Carracín de la Fuente; para Boceguillas, D. Santos de Andrés de Frutos.

Para Valseca, don Lucio Gilarranz Ondo-ro; para Yanguas, don Mariano Llorente Contreras; para Navares de Enmedio, don Prudencio Aguado Machín; para Carbonero de Ahusín, don Leandro García Llorente; para Grajera, don Macario Yagüe de la Cruz; para Bernuy de Porreros, don Mariano Hidalgo Nieto; para Villaverde de Monte-jo, don Félix Fernández González; para Escobar y Pinillos, don Juan M.ª Antón Calzadilla; para Urueñas, don Juan Asenjo Cervero; para Aldeanueva del Monte y Barahona, don Mariano García Recellado; para Alconada y Alconadilla, don Ricardo Barre-ro González; para Gallegos, don Esteban Herranz Soldado; para Narros, don José M.ª Rubio Robledo.

Para Hontoria, D. Teodoro Díez Alonso; para Cerezo de Arriba, don Conrado del-Grado Sanz; para Aldeslenguas de Pedraza, don Toribio Bartolomé Velasco; para Pinilla Ambroz, don Melitón Herranz Arribas;

para Fuentesoto y Tejares, don Cirilo Sanz de la Iglesia; para Fuentemilanos, don Gregorio Sáez Pérez; para Revenga, don Miguel Rodríguez Martín; para Domingo García, don Pedro Alvaro de Alvaro; para Castroserna de Abajo, don Julián Muñoz Garcillán; para Hoyuelos, don Aniceto Arribas Llorente; para Bernuy de Coca, don Laureano Arévalo Bartolomé; para Cobos de Fuentidueña, don Nicomedes Páez Garrido; para Sanchonuño, don José Mozo Gil; para la Salceda, don Vicente Luengo Llorente; para Collado Hermoso, don Leopoldo García González; para Castroserna, don Antolín Martín Sanz; para Tabladillo, don Félix Heredero Sanz; para Riofrío de Rianza, don Isidro Llorente García para Seguera de Fresno, don Pedro Sanz Monjas; para Pay-layos y Tenzuela, don Lucio Lucianez Bar-roso; para Ituro, don Jesús Maroto Fer-nández; para Navares de las Cuevas, don Victor Martínez Nogales; para Rebollo, don Ramón Sanz y Sanz.

Para Santiuste de Pedraza, don Juan García Pérez; para Cilleruelo, D. Domingo Mar-tín Gilarranz; para Laguna Rodrigo, D. Antonio Miguel Soblehero; para San Cristóbal de Segovia, D. Andrés Martín Rubio; para Ortigosa de Peñano, D. Tomás Salmador Tabanera; para Sotillo, D. Venancio Alonso Velasco; para Ventosilla de la Sierra, D. Casimiro Tomé Lobo; para Fuentes de Carbo-nero, D. Gabino Herranz Arribas; para San Miguel del Arroyo, D. Pascual Sierra Garri-do.

Ferias y fiestas en Valladolid

Los preparativos para las ferias han entrado en un período de plena actividad.

La «Eletra popular vallisoletana» tiene ultimada la instalación de la magnífica iluminación, habiendo colocado á la entrada de la calle de Santiago una enorme cartela lumino-sa con expresiva dedicatoria á Vallad-olid.

El sábado inauguró sus tareas teatrales en Lope la compañía de Valen-tín García, y pasado mañana debutará en Celderón la que dirigen los señores Bauza y Soler.

Créase seguro que el Rey asistirá al torneo que se proyecta celebrar en la Plaza de Toros á beneficio de la Liga Antituberculosa.

Serán padrinos de los oficiales que han de tomar parte en el torneo, los grandes de España señores duque de Gor, duque de Veragua, duque de Sessa y duque de Medina Sidonia.

En la fiesta figuran dos carrozas: una de ellas será la del duque de To-var y la otra se cree que sea del du-que de Alíaga.

El diputado provincial señor Recto irá á Madrid á ultimar algunos deta-lles del torneo y visitará al señor Mo-ya, presidente de la Asociación de la Prensa, para invitar á la fiesta á una representación de los periódicos ma-drileños.

En la plaza Mayor ha sido ya ins-talado el magnífico barracón para la tómbola benéfica, con destino á la cual se están recibiendo muchos y valiosos regalos.

Lo bonancible del tiempo hace espe-rar una concurrencia de forasteros, pues los festejos prometen resultar animados, más por las iniciativas y los esfuerzos particulares, que por los de las corporaciones locales.

Instrucción pública

Fallecimiento.—La Alcaldía de San-to Tomé del Puerto, ha comunicado á la Junta provincial, el fallecimien-to del maestro de primera ense-ñanza de aquel pueblo don Juan So-ria Sainz, acaecido en el día de ayer.

Instancias.—Don Basilio Gil Mari-nas, maestro de Olombrada, ha pre-sentado una instancia en reclamación de haberes devengados y no percibi-dos.

Nombramientos.—Ha sido nombra-do maestro interino de Montejo de la Serrezuela don Daniel Cristóbal Pe-drazuela.

La guerra en Marruecos

Un reconocimiento en Casablanca.—Regnault negociando la paz.—Ex-ploraciones del globo.

Casablanca 16.—Por la mañana, un desta-camento exploró los alrededores de la ciu-dad, encontrando sólo á unos quince ma-rruquíes, que los «goumiers» cercaron y llevaron prisioneros al campamento fran-cés.

Unos que llevaban armas en el momento de ser detenidos fueron fusilados, y los demás conducidos á la población, junto con los burros de su propiedad, que iban carga-dos de sacos de granos.

El ministro de Francia en Tánger M. Regnault esperará aquí el resultado de las ne-gociaciones entabladas con las kábilas para tratar de las condiciones de paz.

El globo cautivo francés «Casablanca» hi-zo una ascensión en un lugar á cinco kilo-metros de la plaza, remontándose á unos doscientos metros.

Al descender el oficial dijo que no había vestigios de kábilas, y sí solamente adua-res destruidos.

Inquietud en Rabat

Paris 17.—El corresponsal de «L' Echo de Paris», en Tánger dice haber recibido de Rabat la noticia de que es todavía muy in-quietante la actitud de las kábilas que rodean la ciudad.

Es esperada con inquietud Abd-el-Aziz.

El contrabando de armas

Asegura el «Petit Parisien», que estima por ahora inútil el Gobierno sean llevados á cabo los diferentes desembarcos de tropas que en principio habían sido previstos.

No serán utilizadas las fuerzas reunidas en Orán.

El importe de las indemnizaciones será fi-jado de acuerdo entre Francia y Marruecos.

En telegrama del 16 dice el almirante que ha llegado á Casablanca el transporte «Vinhlong».

El crucero «Forbin» ha zarpado con rumbo á Mazagán, Saffi y Mogador.

Sigue siendo tranquila la situación políti-ca en todos los puertos.

Telegramas oficiales franceses

Telegrafía el general Drude que ayer por la mañana llegó á Casablanca el ministerio de Francia en Tánger, M. Regnault.

Habla Drude

El general Drude ha telegrafiado hoy las siguientes noticias:

Fuerzas enviadas en reconocimiento hacia el mar, al Este de Casablanca, avanzaron unos ocho kilómetros próximamente, encon-trado entonces á un pequeño partido de ká-bilanos, fuerte de 25 hombres. Estos ataca-

ron á los «goumiers», pero fueron rechazados, y quedó en parte destruido el grupo.

Los delegados de las kábilas no han opuesto dificultad alguna para aceptar las siguientes condiciones:

Prohibición de llevar armas de un radio de doce kilómetros alrededor de Casablanca.

Multa de doce duros, con la correspondiente responsabilidad por parte de las kábilas respectivas, á todo el que lleve armas dentro del citado término, además del castigo que le imponga el Maghzen.

En el caso de reproducirse los disturbios contra los europeos serán desarmadas las kábilas.

Entrega de los autores de los asesinatos cometidos el día 30 de Julio.

Entrega del kaid, Onled Hariz Ouled-el-Hadj Hamon, autor principal de los disturbios en Casablanca.

EN MADRID

Terrible incendio

Anoche á las once, se inició un incendio en un almacén de maderas establecido en el número 6 de la calle del Angel, que á los pocos momentos adquirió proporciones grandísimas, comunicándose rápidamente á las casas inmediatas.

Con gran rapidez acudió el servicio de incendios, que comenzó á enchar-far las mangas, trabajando deno-dadamente para atajar el fuego.

Los trabajos de extinción se ha-cían difíciles, pues se tropezó con la falta de agua.

La Dirección del Canal había acorda-do desde hace cuatro ó cinco días que por la noche se cortase el agua, en vista de las turbias y de la escasez que de ella había.

Mientras tanto, el fuego adquiría espantosas proporciones. La confu-sión era enorme.

El regimiento de León, alojado en el cuartel de San Francisco, al mando del teniente coronel señor La-chambre, se presentó en el lugar del incendio, y también parte del batallón de Llerena.

Del cuartel del duque de Alba lle-garon fuerzas de la Guardia civil de Caballería é Infantería que se distri-buyeron por los alrededores, así como buen contingente de guardias de Seguridad.

Iguamente ardían los números 1, 3 y 5 de la calle de San Isidro.

La casa número 11 de la carrera de San Francisco, por la parte trasera, que comunicaba con el almacén de maderas incendiado, comenzaba á arder de un modo alarmante en la mediaerfa.

El camillero de la Cruz Roja del distrito del Congreso, Vicente Pérez, penetró en una de las casas in-cendiadas, en la que había quedado una niña de corta edad, y sin reparar en el peligro que corría, pues el hu-mo y las llamas eran imponentes, lo-gró salvarla.

Vicente salió con la cara y brazos abrasados, siendo conducido inme-diatamente á la Casa de socorro del distrito.

Es muy difícil precisar el número total de heridos que ha originado este siniestro.

Todos ellos están repartidos entre las Casas de Socorro de los distritos de la Latina y la Inclusa y en el local de la Cruz Roja de la Latina, sita en la calle de los Mancebos.

A las cuatro menos cuarto todavía pedían camillas de las casas, que aún están ardiendo, de la calle del Angel.

A las cinco de la mañana, las casas de la calle del Angel están ardiendo por el interior.

Las llamas se ven en todo Madrid.

Cosecha de trigo en 1907

Aunque no se han publicado aún las estadísticas de la producción de cereales en el año corriente, se hacen cálculos aproximados sobre su im-portancia.

Una revista fija la cosecha de trigo en toda España en 28 millones de quintales métricos: 10 millones menos que la del año anterior, que fué calculada en 38 millones.

Hay, pues, una diferencia en me-nos de 10 millones de quintales, ó sean 1.000 millones de kilogramos, que á los precios corrientes del trigo representan una pérdida de más de 250 millones de pesetas.

Para mayor comprensión, diremos que esos 28 millones de quintales no representan menos de 65 millones de fanegas.

Un periódico de Salamanca, al co-mentar estos datos, dice que, á su juicio, la producción triguera no debe ser tan grande en el año corriente, aunque se sabe que la superficie de cultivo se ha aumentado, lo mismo que la productividad normal del suelo.

Pero, de todos modos, considera muy aproximados los cálculos apun-tados.

TRIBUNALES

Audiencia provincial

Ante el Tribunal de esta Audiencia, se ha visto en juicio oral y público, la causa seguida contra Nemesio Miguel Sanz, acusado del delito de disparo de arma de fuego.

Practicadas las pruebas, el representante de la ley, sostuvo sus conclusiones provisionales pidiendo para el procesado, la pena de 125 pesetas de multa, y pago de costas procesales.

El letrado defensor Sr. Fuentes sostuvo también sus conclusiones alegando que su patrocinado obró en defensa de su persona y sin discernimiento por lo cual solicitó la absolución con declaración de costas de oficio.

El juicio se declaró concluido por sentencia.

Señalamiento para mañana

A las 10.—Vista en juicio oral, de la causa instruida en el Juzgado de Santa María de Nieva, por el delito de lesiones, contra Ezequiel Gutiérrez y otro.

Defensores señores Cano de Rué y Cabrero.

Procuradores señores Huertaa Mateo.

Notas de viaje

Después de pasar en Segovia la temporada veraniega, ayer salieron para Madrid, el director jubilado de Telégrafos don Fructuoso Mora y su distinguida esposa.

Han regresado: De la provincia de Santander, el Abogado del Estado, D. Manuel Reyes y familia.

De San Sebastián, el conocido re-lajero D. José Mozo.

—Se encuentra en Segovia nuestro estimado amigo don Paulino Triviño, recientemente nombrado maestro en propiedad de la escuela de Labajos de esta provincia.

Felicitemos al señor Triviño por su merecido ascenso.

SUeltos

Se halla gravemente enfermo en Sacramento, el joven y aventajado alumno de cuarto año de la Facultad de Medicina, nuestro querido amigo don Jesús Sanz de Frutos, hijo de médicos que fué de ese pueblo don Santos Sanz Fernández y hermano del actual don Casimiro.

Hacemos fervientes votos porque sea un hecho su pronto y completo restablecimiento.

Real decreto

La «Gaceta» de ayer, publica un Real decreto prohibiendo á los funcionarios del Cuerpo de Correos en activo servicio, dedicarse á la preparación de opositores para ingreso en el cuerpo.

También los que se hallen en situación de supernumerarios y dedicados á la enseñanza preparatoria para Correos, no podrán reintegrarse en el Cuerpo, aun cuando haya transcurrido el plazo mínimo de un año que señala el art. 36 del Reglamento orgánico, mientras no se hayan verificado todos los exámenes de la convocatoria siguiente.

Remisión

El Gobierno civil de Madrid, ha concedido autorización á la «Unión Española de Explosivos», para que remita á Segovia, consignadas á don Andrés Arana, cinco cajas conteniendo 3.750 cartuchos y 8.200 pistones.

Limosnas de la Infanta

Se pone en conocimiento de todos los pobres que han sido apuntados y que constan en lista para recibir la limosna de su Alteza Real la Infanta Isabel, se presenten en el Ayuntamiento de nuevo y media á una hora media de la mañana á recogerlo el día 19 del actual.

Denuncia

Por usar una escopeta sin tener para ello la oportuna licencia, ha sido denunciado un vecino de Santiuste de San Juan Bautista, habiéndole sido recogida por la benemérita el arma referida.

Nueva junta

En Junta general celebrada recientemente, por la sección de médicos titulares, del partido de Sepúlveda, se ha elegido para los cargos de junta directiva á los señores siguientes:

Presidente, D. Modesto Para Díez, de Fuenterrebollo; Vicepresidente, don Antonio de la Plaza, de Sepúlveda; Tesorero, don Manuel Crespo, de Duruelo; Secretario, don Julio Pérez.

exageraba sobremanera, dando á entender que no hacía cosa que no le confiasse y sobre que no le pidiese de antemano su parecer. No sabía entonces nada de cierto, como hemos dicho, pero no le pareció oportuno ni honroso disminuir su importancia á los ojos de su antagonista, y estaba decidido á dar por fijo lo que suponía.

Yo no averiguo ni trato de averiguar nunca na la, y te engañó mucho quien tal te dijo.

—Sí replicó el Cantor, no averiguas, pero lo sabes todo.

—Sí lo sé, repuso el severo Nuño, no es porque yo me meta nunca donde no me llaman, sino porque hace muchos años que poseo la confianza absoluta de mis amos. En prueba de ello, me acuerdo que pocos días antes de tomar el Arrabal de Triana en el sitio de Sevilla el año de 1240, que andaba muy callado entre todos como es uso y debe ser cuando se trata de las cosas de la gue-

rra, y no sabía nadie la intención del almirante sino el rey y algunos de los caballeros más principales, y los demás andaban olfateando sin atinar con nada mi amo me dijo: «Nuño, buen ánimo, que pronto va á haber barro á mano: cuando llegue el caso, lanza en ristre y confianza en Dios.» Lo que yo interpreté que quería decir, Triana será nuestro muy pronto.

—¡Por Dios, Nuño! exclamó el Cantor: ¿qué tiene que ver aquí la toma de Triana con lo que hablamos, que no te he interrumpido solo porque no te enojaras?

—Es verdad, repuso Nuño, pues como digo, entonces y otras veces, el año de 1260...

—¿Otra vez? ¡por Santiago! interrumpió el poeta.

—No me interrumpas, ó sino callemos.

—No te interrumpo, sino que no res-

diguero, de Valdesimonte y Vicesecretario, don Eladio Gutiérrez, de Arcones.

Una boda

A las nueve y media de la mañana de hoy se han unido con los indisolubles lazos del matrimonio, la bella y distinguida señorita Felisa Ramírez Díaz, hermana de nuestro particular amigo el conocido médico y diputado provincial D. José, y el acreditado industrial de la Corte don Enrique Arnal.

El acto ha tenido lugar en la iglesia de Santa Eulalia, habiendo dado la bendición á los desposados, el virtuoso párroco del Salvador, señor Díaz Cazorro, tío de la novia.

Desde la iglesia se trasladaron los nuevos cónyuges y los numerosos invitados al acto, al restaurant de la estación, donde se ha servido un espléndido almuerzo.

La feliz pareja que ha recibido muchísimas felicitaciones, ha salido en el tren de las 4'35 de la tarde para Madrid, donde fijará su residencia.

Exámenes

En las oficinas del distrito forestal de Segovia, tendrán lugar el día 25, á las tres de la tarde, los exámenes para cubrir una vacante que resulta de sobreguarda de montes, y otra de peón-guarda.

La revolución desde arriba

Novísima LEY ELECTORAL; á 1,50 y 0,25 pesetas.
López-Ballesteros, «Lucha Extraña»; á 2 ídem.
Mermeix, «El Socialismo»; 4'50 íd.
Domínguez «De Lutecia» arte y crítica; 3,50 ídem.
El cantor de Guadarrama, «Bodas reales»; 2 íd.
M. Seroa «Los amores de la duquesa»; 2 ídem.
Idem, «La bailarina»; 2 íd.
Spencer, «Estudios políticos y sociales»; 1 íd.
Ibsen, «Cuando resucitemos, Juan-Gabriel Borkman»; 1 íd.
Patten, «Los fundamentos de la protección»; 0,75 íd.
Graftigny, «Manual de automóviles»; 17 íd.
THE STUDIO, «Revista inglesa de arte con la traducción en castellano»; 3,50 íd.
Se venden en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín.—Juan Bravo, 44 y 46.
Únicamente se anuncian al público por mediación de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Vacante

La de Secretario de Ayuntamiento de Santa Marta, con el sueldo anual de 250 pesetas.
Las solicitudes se dirigirán á dicha alcaldía, en término de 15 días, á contar desde hoy.

Se ha publicado el cuaderno 41, del Diccionario universal que con tanta aceptación viene editando la casa Seguí, de Barcelona.

Representante en Segovia, don Cándido Herrero, San Francisco, 34.

Boda

Mañana á las diez y en la Iglesia de Santo Tomás de esta ciudad, contraerán matrimonio Gregorio Nieto Redondo, de 32 años, soltero, con Patricia Rubio Hernández, de 30 años soltera.

OPTICA

En la acreditada Relojería de Dámaso Barrio, Plaza Mayor, núm. 3, se ha establecido una sección de óptica, la cual pone á disposición del público en general.

Anteojos y lentes de todas clases, armaduras sueltas, cristales roca, precisión París, primera y corriente.

Precios sin competencia
Soportales de la Plaza Mayor, 8.

Subastas

Ante el Alcalde de Navalilla, se subastarán el 16 de Octubre, diez piezas de madera procedentes de tres pinos derribados por el viento, bajo el tipo de tasación de 25 pesetas.

—El 17 de Octubre se subastarán también en Rianza 24 trozos de roble, procedentes de cortas fraudulentas en los montes de dicha villa, por el tipo de 44 25 pesetas.

—En Riofrío de Rianza, el 23 de Septiembre, tendrá lugar la subasta de 273.768 gramos de centeno, del Pósito del pueblo, sirviendo de tipo el precio medio que tenga la especie en Rianza, el 23 de dicho mes.

—En Escalona y Abades, se subastará en los días 25 y 28 del actual, el arriendo de los derechos de consumos para el año de 1908.

De Correos

Ha sido trasladado á Alicante, el oficial primero de esta Central don Amalio García Ontiveros, quien tenía solicitado ese destino.

Para sustituirle ha sido nombrado

D. Anibal Hernández Vázquez, que actualmente presta servicio en la Administración de Bilbao.

—Se han recibido las credenciales de los dos Aspirantes, Sres. don Joaquín Torquemada Rincón, y don Tomás Monje Cebrián, aprobados en la última oposición con los números 26 y 27 respectivamente, á quienes les corresponde ingresar el día 1.º de Octubre próximo. El primero ha sido destinado á Segovia y el segundo á Barcelona.

Reciban los nuevos funcionarios, nuestra enhorabuena más cumplida.

ARROZ GLACÉ La Flor de Valencia



El más exquisito y nutritivo. Se vende en saquitos de 2 kgs. y 1 kg. Nuestros favorecedores pueden obtener primas de recompensa, con las cuales les podrá resultar el consumo gratis. Véanse los prospectos que contiene cada saquito.

Casa de Socorro

En este centro benéfico no se ha registrado accidente alguno que haya precisado asistencia facultativa, durante las últimas veinticuatro horas.

Juzgado Municipal

Registro civil

Hoy se han registrado la defunción de la niña de tres años, Alipia Llorente Cañas y los nacimientos de María Adelaida Angulo Alvarez y de Inés García del Olmo.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán. Seis reales caja.

Diario religioso

Santos para mañana

Santos Jenaro Nilo y Elias.

Cultos

En Corpus. —De seis á siete de la tarde, ejercicio del Culto diario al Santísimo Sacramento.

OFICIAL

Gobierno militar

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY

Servicio para mañana

Presidente de la junta de subsistencias Sr. Comandante de la Zona don Eduardo Catalán.

Hospital y provisiones primer capitán del Regimiento de Sitio.
Vigilancie los cuerpos de la guarnición.

Alcance de Madrid
(Por teléfono)
5 tarde.

Incendio en Madrid

A las cinco de la mañana terminó hoy el terrible incendio desarrollado en la calle de San Isidro, de Madrid.

Al Rey se le telegrafió lo ocurrido, y S.M. contestó en el acto preguntando detalles del siniestro, habiéndosele estado telegrafando desde la junta de la mañana hasta que fué dominado el voraz elemento.

Don Alfonso encargó á un ayudante suyo que reside en la Corte, que visitara á los damnificados en su nombre, y les ofreciera socorros.

Cumplíndose la voluntad del Monarca, esta mañana se han recibido el gobernador civil, el alcalde y el ayudante del Rey habiendo acordado distribuir doce mil pesetas entre las víctimas del siniestro.

Por consecuencia de este, han quedado en la mayor miseria cuarenta y nueve familias.

El infante don Fernando conversó esta mañana con los perjudicados por el fuego, tomando nota de ellos con objeto de socorrerles.

En Madrid ha causado este siniestro gran impresión.

Otro incendio

En una población de los Estados Unidos, se ha producido un formidable incendio en una fábrica de materias explosivos.

El fuego se propagó rápidamente á otras varias casas, reventando un depósito de agua, y contándose buen número de muertos y heridos, entre ellos bastantes mujeres y niños.

Buques á Marruecos

Han zarpado de Cadiz los buques de la Armada, «General Concha», y «Hernán Cortes», con pliegos reservados que abrirán sus comandantes en alta mar.

Visitarán Ceuta, Melilla y otros puertos marroquíes.

Créese que llevan instrucciones para informar al gobierno sobre el estado moral de aquellas plazas africanas.

Huelga

En Nápoles se han declarado en huelga, los empleados de tranvías, peones camineros y otros dependientes de obras públicas.

Hasta ahora no se ha turbado el orden.

Molinos

Dicen de Roma que en Puglia se han amotinado los labradores, sitiando la villa en número de 2 000 y apedreando á la fuerza pública.

Esta tuvo que repeler la agresión haciendo uso de las armas, resultando muertos y heridos.

También en San Remo se han registrado desórdenes promovidos por la población agrícola.

Voladura de un polvorin

En Tivoli (Roma) ha explotado un polvorin, de cuyas resultas hay que registrar algunos muertos y bastantes heridos.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Interior..... 32'05
Amortizable al 5 por 100... 100'80
Acciones del Banco..... 00'00
Acciones de Tabacos..... 401'00

CAMBIOS

París á la vista..... 13'45
Londres á la vista..... 28'62

G. Cano.

Mercados

SEGOVIA

El precio del grano en paneras es el siguiente:
Trigo, 46 á 46 1/2 reales fanega de 94 libras.
Cebada, 26 á 27 íd. íd. las 70 libras.
Centeno, 30 á 32 íd. íd.
Algarrobas, á 25 íd. íd.

AREVALO

Se cotizó el trigo á 46 y 46 1/2 reales las 94 libras castellanas.
Centeno, á 31 y 32 1/2 íd.
Cebada, 27 á 28 íd.
Algarrobas, 33 á 34 íd. íd.
Calculase la entrada de trigo en 2500 fanegas.

Tendencias del mercado firme.
Temporal de calor.

PEÑAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:
Trigo á 47'50 reales fanega de 94 libras.
Centeno, 31'00 reales.
Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, á 27'00 reales.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:
Han entrado 400 fanegas de trigo vendiéndose á 47'50 reales las 94 libras.

BARCELONA

Se vendió trigo de Gomecello á 43'50 reales fanega; Arévalo á 49'25; Zamora á 48 y Sanchidrián, á 49'25.
Precios sostenidos.
Entraron 83 vagones de trigo.

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:
En el Canal.—500 fanegas de trigo que se cotiza á 47'75 reales las 94 libras.
Almacenes del Aro.—Han entrado 200 fanegas de trigo, que se pagaron á 47'50 reales las 94 libras.
Entraron 100 fanegas de centeno que se pagaron á 34'75 reales las 90 libras.
Tendencia del mercado firme.

CANTALEJO 6

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:
Trigo 42 reales fanega de 94 libras.
Centeno 31 íd. íd.
Cebada 26 íd. íd.
Algarrobas 32 íd. íd.
Yeros 36 íd. íd.
Cálculo de entradas de trigo 125 fanegas.
Tendencia del mercado en alza.
Temporal bueno.

ROA

Trigo á 47 reales fanega.
Centeno á 31 íd. íd.
Cebada á 30 íd. íd.
Vino tinto á 13 reales cantaro; clarete á 14.

VENTA

Se venden las tierras que en el término de Nieva, pertenecieron á Peñalosa.

Darán razón en la Administración de este periódico.

Poloquio de Lucas

ORDINARIO

DE SEGOVIA A MADRID

Se ofrece para cuantos encargos le sean confiados, en la seguridad que serán atendidos con la puntualidad que lo viene haciendo, desde hace seis años.

En Segovia: calle de la Herrería, número 3, antigua taberna del Patín.

En Madrid: 7 de Julio, número 3, Sastrería de Valentín Alvaro.

PARQUE CENTRAL DE ARTILLERIA

El Coronel Director del Parque Central de Artillería de Segovia.

Hace saber: Que debiendo procederse á la venta por gestión directa de ciento setenta y tres kilogramos de cuero en piezas inútiles, se convoca á la presentación de proposiciones verbales á la puja; cuyo acto tendrá lugar el día 25 del actual, á las once de su mañana, ante la Junta Económica del Establecimiento.

Segovia 13 de Septiembre de 1907.

ANTONIO LORIGA.

Ganga verdad

Sólo por ocho días

Liquidación de todas las existencias de calzado en la Zapatería LA MAHONESA, Cervantes, 23 y 25 (antes Real del Carmen)

El dueño de este acreditado establecimiento, decidido á dejar dicha industria, ofrece al público un inmenso surtido en calzado de todas clases, á precios baratísimos y con grandes rebajas.

Sólo por ocho días

Cervantes, 23 y 25.—SEGOVIA

Vales del 25 de Agosto

A los parroquianos del Comercio de Tejidos

CARLOS TABLADA

CALLE DE CERVANTES, 38.—SEGOVIA

Todos los que tengan vales con fecha 25 de Agosto se les devuelve el dinero de las compras que hayan hecho en ese día; examínelos los vales que tengais con esa fecha, y durante todo el mes de Septiembre podeis pasar á cobrarlos.

«Vales del 25 de Agosto».

Este acreditado comercio es el que más ventajas ofrece al público cuenta con un grandioso surtido en todo lo que se desea en Tejidos, Novedades y géneros de punto, desde lo mejor que se fabrica, hasta lo más económico.

Gran surtido en Lanás, Sedas, Mantones de Manila, Pañuelos de Seda, Pañuelos de Merino bordados en negro y color, Colchas de brocatel, Piqué Inglés y de Yute, en blanco y colores.

Especialidad en géneros blancos y negros

Holandos y Retortos de hilo. En este género tengo lo mejor que se fabrica para sábanas.

Se está recibiendo un grandioso surtido de géneros para la próxima estación de invierno.

No dejéis de visitar el Comercio de Tejidos de Carlos Tablada. Ya sabéis que tiene buenos géneros y á precios sin competencia.

SECCION DE ANUNCIOS

Aguas minero-medicinales DE LA COLONIA "LA ALISEDA,"

PROVINCIA DE JAÉN

Altura sobre el nivel del mar: 700 metros. Temporadas: de 15 de Abril á 30 de Junio y de 1.º de Septiembre á 15 de Noviembre

[Propiedad del Excmo. Sr. D. José Salmerón y Amat

Manantial de San José

No tiene rival; desprende en 24 horas 20.365,69 litros de azoe y un caudal de agua de 273.024 litros en dichas 24 horas y con grandes elementos radioactivos.

Conociendo son los efectos prodigiosos de estas aguas en la mayor parte de las enfermedades del aparato respiratorio, como son: catarrros de laringe y bronquiales, euaque está asistido por leucocitos, infartos pulmonales, enfisemas, bronquitis crónicas, predisposición tuberculosa ó tuberculosis incipiente, tisis bacilar en primario y segundo período.

Las propiedades radioactivas de las Aguas de «La Aliseda», evidenciadas en análisis escrupulosos garantizan su extraordinaria eficacia.

CLIMATOTERAPIA

El clima de la Aliseda es de montaña. La Cordillera Mariánica lo defiende de los aires del N. Los frondosos montes de escasa altura; los pintorescos valles; el aire embalsamado por multitud de plantas aromáticas de la familia de las labiadas; el suelo permeable y duro; la poca humedad atmosférica y la altitud sobre el nivel del mar, son los principales factores de aquel clima tónico y del delicioso panorama que tanto alegra el espíritu del enfermo.

La cura del aire que allí se hace constantemente, unida á la acción de sus notables aguas azoadas, ocasionan muchas curaciones que parecen milagrosas.

TEMPORADAS OFICIALES.—Desde 15 de Abril á 30 de Junio y desde 1.º de Septiembre á 15 de Noviembre. Coches á los trenes mixtos en la Estación de Santa Elena (Ferrocarril de Madrid á Sevilla), sin necesidad de avisar.—Fonda de las primeras de España y Restaurant sin alteración de precios.—Café.—Duchas.—Correo diario.—Misa los días festivos en la Capilla del Establecimiento.—Casas particulares de alquiler para los que deseen hacerse ellos mismos de comer, ó vivir independientes.

Manantial de «La Salud»

De efectos segurísimos en las enfermedades del aparato digestivo y urinario.

Curan admirablemente las dispepsias gastralgias, úlceras del estómago ó del duodeno, catarrros intestinales, infartos hepáticos y espléncos, arenillas renales, anemias, linfatismo, diabetes sacarina, etcétera, etc.

Gran fotografía-Victoria-11

El antiguo gabinete fotográfico establecido en la calle de la Victoria, núm. 11, ha abierto de nuevo sus puertas al público, estando al frente de todos los trabajos el acreditado y conocido operador de Madrid señor Carrasosa, quien se propone dar á conocer en esta capital y á precios un 50 por 100 más barato que nadie, los últimos adelantos en fotografía, la naturalidad, la elegancia y la especialidad en Citratos, Platinos, ampliaciones, reproducciones, fotominiaturas y toda clase de trabajos, y procedimientos empleados hasta hoy en este arte, son los que le han valido la popularidad, y el crédito que goza en la Corte, el señor Carrasosa.

Retratos á diez céntimos.

Postales, media docena 3 pesetas.

Grupos baratísimos.

Retratos kilométricos, entregados en el acto.

Especialidad en retratos de niños.

Esta casa responde de todos los trabajos, y se ofrece para fuera del establecimiento tanto durante el día como la noche.

También se encarga para la comodidad de los aficionados del revelaje tiraje de positivas y de la enseñanza de procedimientos á precios sumamente económicos.

No confundirse: Victoria, 11, la más antigua de la capital.

Interesante

7, Plaza Mayor, 7, piso bajo

Todos los días de ocho de la mañana á seis de la tarde, retratará el reputado fotógrafo Montes, en su nueva instalación, Plaza Mayor, número 7, al lado del estanco.

BAÑOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Temporada oficial de 1.º Junio á 30 Septiembre (ABIERTOS TODO EL AÑO)

Sin rival contra el reuma, parálisis, sífilis, enfermedades de la piel, herpetismo, etc., etc.

Para más detalles pidanse prospectos á

Don Carlos Lauradó.

Baños de Ledesma.—Salamanca

Pañería y Sastrería

DE

EUGENIO NONIDE

8, Juan Bravo, 8.

Venta de paño de todas clases y precios.

Gran surtido de **Impermeables Ingleses garantizados** desde 30 pesetas.

En los géneros de verano, considerable rebaja de precios.

Gran Bazar Brun

Cuartel Nuevo, 10

LA GRANJA

Postales, Bisutería, Porcelanas, Perfumería, Objetos de escritorio y cotillón, Cristalería y caprichos con vistas y recuerdo, Vasos, Copas, Paraguas, Sombrillas, Bastones, Juguetes, Lavabos, Cubos, Jarros, Bandeja, Cafeteras, Utensilios de mesa, Coches para niño y otras mil cosas.

SALÓN DE ACTUALIDADES

La Gallina de los huevos de oro, Báscula Veranda Agencia de Matrimonios, Prueba de fuerza. Tom en su cabaña, Stereóscopo Caja de música, Buena-Ventura, Piano.

Entrada libre

!Revolución!

La Moderna

38, Plaza Mayor, 38

Vajillas, 71 piezas, preciosos dibujos, á 43 pesetas.

Vajillas de 71 piezas, blancas, labradas, á 35 idem.

Medias vajillas, 45 piezas, preciosos adornos, 23'50.

25 piezas cristal fino (para comer), 8 idem.

Lavabos completos de Viena, á 13'50 id.

Objetos para regalos, de las mejores fábricas, á precios increíbles, y un sin fin de artículos difícil de enumerar.

Visita «LA MODERNA» y os convenceréis.

38, Plaza Mayor, 38

SEGOVIA

Sombrerería y Zapatería

DE

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios

muy convenientes

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS

(Reaseguradora de La Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reservas: 25.530.000

Primas recaudadas en 1905: 12.902.000

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27'500, ha repartido en el año último un dividendo de 1.350 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:

José Ramón Santiago, Romero, 4, 2.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

43 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía.

Plaza Mayor, número 41, planta baja.

Zapatería y Alpargatería

DE

Baltasar Giménez

6, Isabel la Católica 6.

El dueño de este establecimiento pone en conocimiento de su numero-

sa clientela y del público en general haber recibido grandes remesas de calzado de todas clases, para Señoras Caballero y Niños, á precios sumamente económicos, como podrán conocerse visitando este establecimiento.

6, Isabel la Católica, 6

(Próximo á la Plaza Mayor.)



PARA
Mal de Garganta,
Tos, Resfriados,
Bronquitis,
Pulmones
Debiles,

y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, el Emplastro de Allcock deberá aplicarse segun se vé en el grabado.

Insista en obtener el de

Allcock

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Allcock, se han vendido á millones durante mas de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladonna, Opio, ni veneno de ninguna especie.

Píldoras de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAU la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

EFICACIA y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Fisicos, los Ancianos y á toda persona desgana, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.